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Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

W inkle (iábor könyv­
árus üzlete, 

főtér, Prág-ház.
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BÉKÉS
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

Hirdetések telvétetuek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél.— Pesten Ilaasenstcin es logier hirdetési- irodájában (úri utsza 
13. sz.) — Sch war ez test verd nemzetközi irodájában fürdőuteza 1-ső szám. és Bécsben Wolzeille 6—8.

Hirdetésdij : 50 szóig egyszeri hirdetésnél GO kr., 100 szóig 1 irt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb
hirdetéseknél méltányos árelengedés. — Nyilttér Garmondsora 10 kr.

Megjelen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.

Előfizetési dij:

Három hóra . 1 ft
Hat hóra . . 2 ft 
Kilencz hóra . 3 ft
Egy évre . . 4 ft

Figyelmeztetés. Mindazon t. ez. 
ívtartök, kik a békésmegyei múzeum meg-! 
alapítása érdekében a Hanti Autal-féle ré­
giségeknek adakozás utján történendő meg-* 1 
vételére gyűjtő ívet kaptak, az eredmény j 
megtiidhatása és a nyilvántartás végett szi- \ 
veskedjent k iveiket a békésmegyei Gyű- j 
Ián székelő takarékpénztárhoz beküldeni.

ld. Dlogyoróssy János
ideiglenes elnök.

véleményt, azt a közelebbi megyegyiilés 
fogja kimutatni.

De mi az eredményre összetett ke- j 
zekkel nem várakozhatunk, nekünk mun­
kálkodnunk, nekünk közvéleményt kell le- j 
remteniink.

Csaba város képviselete, mint említők, 
egy, röpirattal árasztotta cl a megyét, bi­
zonyítgatni igyekszik ebben, hogy a me-: 
gyének legalkalmasabb székhelye Csaba.fctj

Meghívás.
A békésmegyei gazdasági egylet igaz- 

gató-választmánya folyó ügyeinek elintézé­
sére f. é. október 26-án d. e. 9 órakor Csa­
bán ülést tart, melyre az illető választmá- 
nvi tagok megjelenni kéretnek.

Gerendás okt. 14. 1873.
Az igazgatóság megbízásából :

Mokry Sámuel,
titkár.

Városunk képviselő testületéhez.
F. lapok hasábjain élénk polémia folyt 

közelebb a megye székhely kérdése körül. 
Volt-e valami hatása e polémiának a meg­
győződések megérlelésére, vagy sem, azt 
ez alkalommal nem vitatjuk, hanem köte­
lességünknek ismerjük városunk képviselőit 
s összes polgárságunk figyelmét felhívni 
egv a napokban megjelent s a megyét sű­
rűn elárasztott röpiratra.

K rophat a „Békésben* Csaba mel­
lett elmondott nézeteknek összege, tehát, 
mint olvasóink emlékezhetnek, egyszersmind 
G villa város reménybeli „cireumdedcrunt“ -ja.

Pro és contra el voltak mondva ez 
ügyben a vélemények c lapok közelebbi 
számaiban, melyik nézet tolmácsolta a köz-

Legyen nekik az ő hitük szerint. Ezt a 
röpivatot, mint hisszük, sokan fogják ol­
vasni, s talán sokan lesznek is. kik az ab­
ban elmondottakat helyeselni fogják, — az 
ellen sincs semmi kifogásunk. — Csaba 
város képviselete a város emelkedését, ha­
ladását reméli a megye • székhely áttételé­
ben, s ha e mellett izgat, s annak kivivá­
sára törekszik, a város érdekét mozdítja 
elő, s ez Csaba város képviseletének köte­
lessége.

De mi vár ezzel szemben városunk 
képviselőtestületére ?

Mint mondánk, összetett kézzel nem 
nézhetjük az ügyek folyását, bármily ké­
nyelemmel ülünk is a birtokban, s bármily 
előnyök biztosítanak is minket a birtokban 
való maradásról, a megkezdett izgatással 
szemben, a kényelemről le kell mondanunk, 
s erősen hozzálátnunk a munkához.

Képviselő testületünk minden egyes 
tagja, hisszük, hogy átérti az ügy fontos 
voltát, s képes felfogni a veszteség nagy­
ságát, mely érné városunkat, ha egy szép 
reggelen azzal lepne meg valaki, hogy a 
megye Csabára fog átköltözni.

Ezt Gyulaváros képviselő testületének 
megérni egyenlő volna egy nagy csata- 
vesztéssel, melyben mi még kardot sem 

I rántottunk. A jel meg van adva, most már 
munkára !

Első teendője a kepviselőtestületnek e 
I tárgyban egy közgyűlést tartani, a képvi­
selőknek pedig minél számosabban meg­

jelenni, e közgyűlésből aztán egy röpivatot 
bocsátani ki a megye közönségéhez, mely 
t. szomszédunk törekvéseinek méltánylása 
mellett is, azok czélszerűtlenségéről győz­
zék meg az olvasót, egy röpivatot, mely 
a megyeközönségét érvekkel győzze meg 
arról, hogy Békésmegye székhelye csupán 
városunk lehet, szóval a közvéleményt vá­
rosunk részére kell meghódítanunk.

De még ezzel csak fél úton lennénk, 
nekünk városunk előnyeiről a legfelsőbb 
fórumokat a kormányt s az országgyűlést 
is meg kell győznünk, s ezért egy külön 
memorandumban kell kifejtenünk, mért 
nem lehet másból, s mért kell okvetlenül 
Gyulán lenni a jövő Békésmegye székbe 
lyének. Országos képviselőnket, pedig fel­
kérni, hogy érdekeinket szóval s tettel vé­

delmezze a megtámadások ellenében.
S ezekkel már késnünk sem lehet, a 

jövő hó elején az országgyűlés összeül, s 
első teendői közé a megyék területi uj 
beosztását is kitűzte.

Gyula város polgársága képviselő tes­
tületétől e lépések megtételét megvárja,
: sőt követeli, s mivel meg van arról győ­
ződve, hogy minden egyes képviselője meg 
vau győződve az ügy fontos voltáról s át 
var hatva a kötelességérzettől, melyet ez 
ügy megoldása követel, az eredményt nyu­
godtan várja és sikerét reméli.

Gyula, október 24-én.
E hó 19-én megjelent „Békés“ hetilap 

42-ik számában lieök ur egy tárgyat ki­
van szellőztetni: melynek címe : ,,Körös- 
szabálvozási ügy.“

Előlegesen szükségesnek látom meg­
jegyezni, hogy miután e kifejezés átalános- 
ságot feltételez, s Bckésmegyében több sza­
bályozási társulatok működnek, sőt c te­
kintetben maga az állam is érdekelve van,

Egy — igaz — szerelmi tragoedia.
(Folytatás.)

A találkozások mind sűrűbbé lettek ; a sze-; 
relmi viszony mindinkább fejlődött, — a rokonlel- 
kék hamar megértették egymást.

_ — Egy ily alkalommal, midőn Hegyvá-
ryné azántszándékosan, valami ürügy alatt hosszabb , 
időre magukra hagyta őket, — Herzberg nyilat- j 
kozott.

A rég várt, óhajtott drága perc bekövetke-: 
zett. —

Adél szive úgy vert, vére úgy íelhabzott, hogy , 
választ nem volt képes adni.

De minek is? a szerelem, a valódi igaz sze­
relem nem szavakban beszél.

Ez üdv, e sóvárgott mennyel percben, Adél; 
ezive mégis nem oly nagy mértékben a szerelem, 
mint egy félelemtől is remegett.

Egy elöérzet, egy öntudatlan, s kimagyaráz 
Latlan fájdalom, vegyest az öröm s üdvöztiltaég- 
grl ragadta meg.

Érzette, hogy boldog, a tán boldogtalan is egy
pillanatban. . .

De a boldogság mindig erősebb, mindig el- 
ragadóbb, a elnyomta a felkölt, tiltakozó elöérze-

tet, — R a választ — leszámítva egy kisebb szűzi 
szemérem s ellenkezést — tudhatjuk mi volt.

A későn belépő Hegyváryné egy oly boldog 
jelenetnek léin tanúja, s közvetve előidézője is, mely­
re csak örömkönyeket sírhatott.

Hegy váriné számított valaha Herzberg szi­
vére, s remélte, hogy az idő s kecsei tán érvénye­
sítik is reményeit.

A sors azonban máskép játszott, s a vigasz­
talan árvának juttatá a szép vigasztalót.

Hegyváryné látva Herzberg őszinte vonzal­
mát Adél iránt, számot vetett szive- s eszével, — 
miután igy saját reménye menthetlenül elveszett 
— szeretett Adélja számára akarta legalább, az 
igen szükséges mélakór betegség elleni orvost meg­
szerezni, s egész lélek s testtel rajta volt Adél vá 
gyai teljesítésén, s mintegy közbenjárója, tanácso 
sa lett az egymásba szerelmes párnak, s egész 
szivéből örvendett e szerencsés végkimenetelen.

Mit beszéljünk sokat ?
Adél Herzbergné lett.
Ezentúl már férjét nem szerette, hanem — 

imádta.
Imádta, mint egy Istent, melyet szive érzel­

mei teremtettek, imádni lehet.
Meghalt az ész, s csak a szív uralkodott,— 

jobban mondva rakoncátlankodott a féket vesztett 
érzelmeken.

_ _ Nincs valami borzasztóbb s nagyobb
csapás egy okos férfira, mintha nője imádja.

Érezni mindennap, minden percben azt, hogy ó, 
egy tökéletlen lény, az istenséghez emeltetett, — 
s rettegni minden percben, hogy a legmagasabb 
polcról mindig a legmélyebbre lehet lezuhanni, — 
egy érző, de mégis elég okos, számitó észre vala­
mi kétségbeejtő.

— Nincs, nem lehet valami nehezebb, súlyo­
sabb egv férfira, mintha öt neje „imádja.“ — Ez 
imádatszerii szerelem, — mely már inkább az őrü­
lés valamely szebb, eszményiebb neméhez tarto­
zik, — ez leköti, rózsaláncokkal lebilincseli, s meg­
fosztja minden szabadságától, minden önmaga fe­
letti rendelkezhetéstöl, elzárja a világtól stb.

Ab, de mi neki a világ ? hol merészli azt ne­
jén kívül, ki benne szinte egész világát élvezi — 
keresni? háborodik fel az érzelmes olvasó.

S igaza van ! Nem zárja el a világtól, hisz 
az ö világa, sőt mennyországa, egész üdve, vele 
van, más világot tehát hol kereshetne?

S mégis, — engedjen meg a kedves érzel­
mes olvasó — a világ, a külső világ a férfira néz­
ve mindig és mindenkor létezik, a külső világtól 
lehetetlen magát elzárnia, mert ha ö nem is volna 
kényszerítve azt felkeresni, s vele prózai dolgok­
ban érintkezni, — felkeresi ez öt bizonyosan.

Soha, soha sem lehet magát egy férfinak úgy 
elzárni a külvilágtól, hogy nélküle csak pár napig 
is, egész érintkezhotetlenül el lehessen.

Ne vegyünk egyebet, mint a legprózaibb dol­
got e világon: a kenyérkeresetet.

a közlés tartalmának határozatlansága miatt 
nem tudom, hogy Reök ur észrevételei me­
lyik társulat működésére vonatkozhatnak.

Ha azonban, — a mint gyanítom — 
az Alsó-Fehér-Körös szabályozó társulat 
érdekeit óhajtotta védelem alá venni, s fel­
szólalásában más társulat belügyeinek ke­
zelésére nem gondolt; az esetben felhiva 
érzem magam, hogy Reök ur cikkében fog­
lalt állításaira nézve cáfolatba ne bocsát­
kozzam, hanem inkább szorítkozzam a té­
nyek során előadandó felvilágosításokra : 
a mennyiben „avatottaktól hallotta“ az ava­
tatlan tájékozó adatokat.

R. ur cikkében azt mondja, hogy a 
megyében népszerűtlenebb ügy a Körös­
szabályozásnál nem létezik? e hangsúlyo­
zott szavak után nincs okom csudálkozni. 
Magyarország népeit több rendbeli tapasz­
talásokból úgy ismerem, hogy előtte min­
den életbe vágó kérdés, és saját érdekét 
legközelebbről érintő fontos ügy, a mint 
annak keresztül vitele pénzáldozatot igé­
nyel : azonnal népszerűtlenné válik. Azt 
hiszem, ezt felesleges bővebben fejtegetni, 
mert száz, s talán ezer esetben bebizonyult 
és fog még bebizonyulni, hogy állitásom 
alapos: e népszerűtlenség egyik indoka te­
hát ebben keresendő.

R. ur azt mondja továbbá, bogy a ke­
zelés körül nincs meg a kellő nyilvános­
ság ; hogy ezen állításának alaptalanságá­
ról meggyőződhessék, legrövidebb útja vol­
na a társulati alap szerződés, s az 1871. 
évi 39. t. ez. megfigyelésére utalni, mert 
ezek szerint a társulatok függetlenül inté­
zik saját hatáskörükben belügyeiket, elő­
ször a közgyűléseken, másodszor az igaz­
gató választmányi üléseken ; s e két rend­
beli testület által hozott határozatokat pe­
dig a 365 nappal díjazott elnökség hajtja 
végre, ez idő szerint a társulat beszerve­
zése ebből áll.

A közgyűlés ebbe terjesztetik atársu-

A mindennapi munka, — vagy ha van — 
csak a vagyon fentartására is, és a kezelés ellen­
őrzése, s ezzel egybekötött egyéb foglalatosságok 
s értekezések naponként egyszer, többször kény­
szerítik szive világán s életén kívül is érintkeznie.

(Hátha még nincs vagyon ?)
Nincs, nem lehet egy valódi férfi, ki nejét 

igazán szereti, s ki elég okos, hogy a jelenre, sőt 
a jövőre is gondol, hogy csak kevés időre is, kény­
telen ne legyen, ha nem is pár órára, de pár perc- 

\ re nejét elhagyni.
S oh! e percek századévek a férjét imádva 

szerető nőnek, melyeket először képes elviselni, 
mert a viszontlátás még édesebb, még boldogitóbb; 
de melyek későbbi s többszöri ismétlődése már két- 

I ségbe ejti az imádva szerető szivet.
A lélek oly gyenge, kivált egy nőé. Csak 

szeretni, s gyanúra, ebből folyó féltékenységre,
I (gyűlöletre) képes.

Nagy isten ! miért adtad e két, egymást meg­
emésztő érzelmeket egy űrbe, s oly kiesükbe, mint 
egy szív ? I

Hogy férhessen meg e két oly iszonyú, nagy 
és erős, épitö és pusztító elem egy ily kicsiny a 
gyönge héjban?!

Miért? — — hiszen oly kicsiny mindkettő, 
hogy még kisebb helyre is elférhetne, oly kicsiny, 
oly semmiség, hogy létét sem érezhetni e gyenge, 
kicsinyke héjban.

Mi az? mi a szerelem? vagy mi a féltékeny-



lati mérnök mint művezető által készített j a mai napig szabályozni nem lehetett, ha- 
mnnka-sorozat, az ezzel szoros összefüggés- j nem csak tatarozni; holott a kitüntetett 
ben álló költségelőirányzattal, s ha a tér- | műszaki kiszámítások szerint legalább is 
vezeti munka-sorozat megállapittatik, és az í még 300 ezer forint szükségeltetnék kész 
előirányzott költség megszavaztatik, akkor j pénzben, hogy a tökéletes tervszerű szabá- 
aztán következik a keresztülvitel, s annak I lyozás keresztülvihető legyen. Tessék e 
idejében a végrehajtott munkálatok szám- nagyszerű különbség felett elmélkedni, és 
bavétele s az azokra fordított pénzekről! j R. ur mutassa meg, hogy a Csabára ter- 
számadás, melyeknek mimódon s kik által vezeti uj megyeházát pénz nélkül miként
leendő megvizsgálása iránt ismét a társu­
lati közgyűlés intézkedik.

Ezenkívül a közgyűlési 
az eszközlött hitelesítés után

fizetésért, otthon sem feltalálható ellátás mellett — 
a hazának derék, lelkes polgáraivá képeztetnek.

Örömmel jelezzük a haladást, mely már a 
jelen év kezdetén mutatkozik a főiskolában. Ez 
iskolai év, a tanszabadság első éve. — Jól esik 
látni, hogy e nemzeti kincs nem csak külsőleg — 
az épület tekintetében egyike hazánk legcsinosabb 
s e czélnak megfelelő tanintézeteinek, hanem szel­
lemileg is mcgifjodott, mondhatni uj életre kelt.

A tanulás annyiban tétetett szabaddá, hogy 
az ifjú szabadon választhatja azon tantárgyakat, 
melyeket hallgatni akar, kötelcztetvén azonban

lehet felépíteni ?
Végre R. ur csodálkozását fejezi ki 

jegyzőkönvv j az iránt, hogy az érdekeltek már régen 
kinvomatik, s I erélyesen fel nem szólaltak, és sikertelen-: hetenkint 1G órát hallgatni. — Megszűnt az eddi- 

mindea egyes társulati tagnak megküldc ' ség esetében a kormányhoz nem folya-1 gi Ieczkéztetési gyermekes rendszer, eltöröltetett a 
tik; mindezekből azon kétségtelen tanúság | modtak ? Őszintén megvallom, az ajánlott szigorlat s e helyett a társalgási kérdezés (colo- 
merithető. boo-y az intézők azt teljesitik, a tanács előttem ismeretlen, uj fogalom és ‘ quium) lépett életbe. — A tanulók, tanulói minő­
iéi reájok bizatik : azt kérdem tehát, ha találmány, hogy a társulati közgyűlés, sa- j ségüket igazoló jegyzőkönyvet (index) kapnak, 
vajon a kezelés közül ekként követett el- ! ját jogkörében hozott intézkedései ellen, a | Az idéztotés (citatio) mely az érett ifjúságra oly 
járás nem bir-e kellő nyilvánossággal ? I kormányhoz intézzen panaszt? | megalázólag hatott — nincs többé. — Az ugyno'

Tovább menve, azt hozza tel K. ur. 
miként azt is hallotta, hogy a számadások 
me>rvizs";tlására nézve nagy hátralékban gyűlés elhatározásainak következetes kifo- | bíróság alakíttatott. — Az eddig kötelezett temp- 
vannak. sőt a munkálatok előleges terve- I lyásai ? Mert a közgyűlés az érdekelt egyes I lombajárás eltöröltetett. — A régi első s másod- 
zet nélkül intézteinek. tagok összeségéből iíllván, egyenként és ! évi bölcsészeti osztály a gymnásiumboz csatoltatott

végig, 8 a jelen voltak mindegyike bizonyára so­
káig kedves emlékéül örzendi, e minden tekintet­
ben sikerült tánczvigalom élményeit.

Cassius.

kormányhoz intézzen panaszt? i megalázólag hatott — nincs többé. — Az
Hiszen a mik eddig a szabályozás I vezett esküdt diákokból alakított altörvényszék hc- 

üérvében történtek, azok a társulati köz-1 lyetf, az ifjúság által szabadon választott becsület-

A számadások tiszta és hű kezelésé-; összesen joguk van az intézőktől a hozott 
rül meggvözödni szabadságában áll minden ; határozatoknak miként foganatosított vég­
érát kelt társulati tagnak, sőt a társulati pénz- főhajtásáról felvilágosítást és számot köve- 
tárnoknál a számadás vezetését is megte- telni, a kifejlendőkhöz képest aztán néze- 
kintheti. Igaz, két évi számadás nincs meg- ; töket szabadon kifejezni, 
vizsgálva, noha ennek teljesítésére a számi-
vizsgáló bizottság a közgyűlés által meg- 
választatott; azonban a kérdéses számadá­
sok összeállítása, azon körülmény miatt 
lön akadályozva, mert több társulati tag 
természetben lerótt munka tartozása iránt, 
a társulati pénztárnoknál a szükséges szám-

betudás i

Egyébiránt ha R. ur szives lett volna 
e térben hozzám fordulni, legyen meggyő­
ződve, hogy a jegyzőkönyvek s egyéb 
ügyiratok halmazából készséggel nyújtot­
tam volna azon adatokat, melyek a kér- 

felismerésére és tájékozására 
volna.

s annak vezetése állandó igazgatóra bízatott.
íme ezek, főbb vonásaiban azon ujulások, 

melyek a debreczcni főiskolában ez óv kezdetével 
történtek. Lelkünk melyéből üdvözöljük az elöha-

— Jegyzéke a b.-gyulai kir. e. f. törvény­
széknek 1873. évi október 27. s következő nap­
jain tartandó üléseken előadandó polgári ügyeknek.

Előadó: Xyikora Mihály third:
300. Pollák Sámuel felperesnek Lázár István 

alperes elleni 494'/„ köböl búza s járulékai iránti 
pere.

613. Bihari Juliánná felperesnek, Szabó Ger­
gely alperes elleni végelválás ügye iránti pere.

713. Koszta Gergely felperesnek Bleyer Ber- 
nát s társai alperes elleni tulajdonjoga iránti pere.

1752. Plavecz György felperesnek Fehér 
József és érdektársai alperes elleni 400 frt e járu­
lékai iránti pere.

Előadó: lhixzka Mihály tbiró:
911. Koszta Sándor felperesnek Szathmári 

Károly alperes elleni számadástétel esetleg 5579 
frt iránti pere.

1112. Vásárhelyi Pál felperesnek Tóth Juli­
ánná alperes elleni ingatlanok tulajdona s birtok­
ba helyezés iránti pere.

1379- Nagy Juliánná és társai felpereseknek

déses Úgy
szolgálhattak

, ,, . , , , , , , I ifj. Nagy András és társa alperes elleni hagyatékiladást, a kezdet mar megvan, a szép eredményi J v
,, . , j vagyonok kiadása iránti pere.nem maradhat el. ! •• r

Alkalmilag az újonnan épült iskola berendo- j 189°" 0zv' Tulkán Péterné Alperesnek Tű­
zésével, az ifjúság beléletével s munkásságával j kán M,h4I7 és járM. a,Peres elle"i űőO frt nöi-ho-
ismertetjük meg az olvasó közön éget.

Levelezés.
Farkas Béla.

Szarvas, október 22. 1873.

A (lebreezeni főiskola reformja. A szarvasi társas élet élénk voltát észleltük 
i a „Bárány“ vendéglő újonnan díszített nagy ter­

mán valamely nemzetre nézve fontosabb \ méhen, az ifjúság által a koleráben elárvultak fel- &zvák Mihály alperes elleni ház és beltelek birto- 
mint a nevelés-ügy fejlesztése, s valóban minden j segélésére rendezett tánczvigalmon, mely nem csak 
honfi-kebelt örömmel tölt el azon törekvés, mely \ a város intelligentiáját gyüjté egybe, hanem a kö-

Alig va

tételt meg nem tartotta, s így 
és kiegvenlités meg nem történhetett.

A tervezet nélküli állítólagos munká­
latok végrehajtására nézve annyit kell meg­
jegyeznem, hogy a szabályozás eredeti szer­
vezése a mint tudom boldogult Bodoki Ká- j 
rolv volt főmérnök által készíttetett cl, en­
nek nvomán a munkálatok meg is indít­
tattak.' Mikor lesznek befejezve, ez már oly e téren a haza jólléte, felvirágozása s nagygyá | zelibb, és távolibb vidék közönségéből is sokakat 
kérdés, melyre határozottan felel- i azért tevését czélozza. — Bármily csekély legyen az vonzott Szarvasra — és méltán — a nagy számú 
nehéz leiadat, mert nincs meg hozzá azon előbbre tett lépés, kell, hogy az méltó elismeréssel vendég koszorú közt ott láttuk városunk szeretve 
pénzösszeg, melv részint a változott vi- találkozzék, mert legyen bár, parányi csak az; tisztelt országgyűlési követe br. Podmaniczky Fri- 
szonyokhoz képest sziikséglendő műszaki i eredmény — emelkedésünk kétségtelen, abból tóin- gyes urat is, — a hölgykoszornt pedig tekintve, 
tervezetek kiegészítésére, részint a hiányzó denesetre hazánkra derül fény. j mondhatjuk, hogy rég láttunk együtt oly szép
roppant munkálatok létesítésére okvetetlen A debreczcni főiskola, — mely ellen legkö- j hölgykoszonít mint e bálon. A lengő százszorszé-
megkivántatik. zelebb is a fővárosi lapok hasábjain igen sok,

Ilogy miből 
szerű szabályozá: 
költséget vesz az

! zoraány s járulékai iránti pere.
1898. Kenderes! Péter és társai felperesek- 

I nek özv. Kenderes! Józsefné alperes elleni tulaj­
donjog megállapítása iránti pere.

Előadó : Doboxfy Alajos tbiró :
6966. Csatári Sándor felperesnek Jámbor Fe- 

rencz alperes elleni a békési 3103. sz. tjkönyvbeli 
fekvöségek '/4 része iránti pere.

6967. Szvák András és társa felpereseknek

áll egy helyes és czél- s talán nem alaptalan panasz merült fel, — oly 
keresztülvitele, és minő I elismerésre méltó ténynyel lépett az előbbre hala-

pek között ott láttuk városunkból Plavecz Irma, 
és Rózsa, Dobosfy Leontine, Külloy Etelka, és 
Emma, Dlhányi Mariska, Potoczky Antónia és Vil­

igén vbe. ennek valósága ! dás sorompói közé, hogy o szép, a kor kivánal- J ma, Télessy írén, Chovao Berta, Haviár Emma, 
iránt R. urnák alkalma volna meggyőző- I mainak teljesen megfelelő lépését a közönség elé í Benczúr Emma kisasszonyokat. A vidékről: Bohus 
dóst szerezhetni a hosszúfoki szabályozó | hozni kedves kötelességünknek tartjuk, annyival is | Jolán k. a. T. Földvárról, Jalsoviczky Izabella k. 
társulat számadásai alapján, mely társulat inkább, mert igen sokan vannak megyénkben, kik a. N.-Révröl, Kiss Emma k. a. Öcsödről, Vitályos 
szintén Békés m eg vében működik, e társít- a debreczeni iskola növendékei valának a régi; Jusztin k. a. Öcsödről, Jalsoviczky Lina k. a. 
lat gátrendszerének felépítése közel 400 - 500 avult rendszer alatt, s most is sok szegény, tehet-1 Szentesről, Kornéli Ilka k. a. Öcsödről; — az úr­
ezer forintba került. Ellenben az Alsó-Fe- | séges ifja megyénknek nyer ott kiképeztetést, kik nők közül Frankó Sándorné — mind annyi meg-
hér-Körös szabii Ív ózó társulat által fede- talán másutt, az önfentartás nehézségeivel küzdve teljesülését a bájnak, és kellemnek. Ily szép höl-
zett kiadás tesz mintegy 90 — 100 ezer fo- aligha lehetnének képesek kellő kiképeztetésükröl
rintot, ezen összeggel 1854-ik évtől kezdve gondoskodni, mig ott ingyen, vagy igen csekély

ség? hisz az nincs is, az nem is létezik, csak vad 
poéták vad szüleménye! Vannak, kik még mégis 
tagadják.

Oly kicsiny, oly semmiség, — ha nyugvó 
— hogy el vész a kicsiny szívben is.

Ha nyugvó! — s van olyan, ki a sirba is 
lenyugszik, hogy valaha felveretnék ez édes, vagy 
e borzasztó elem, e kicsinység — szivében, s az 
ilyen, az megtagadhatja, mert ö nem tudja, mi 
a szerelem.

Szegény! honnan tudná, ha ö nem tapasztal­
ta? s a vad költőknek nem hisz.

Petőfi, még az ö szavát, e félistenség szavát 
sem hiszi el, — „hisz, ö is csak költő volt“ szok­
ta mondani.

Ámde bármit mondjanak az ily scepticusok, 
mi hisszük s hiszi mindenki, ki e kettő közül, ha­
bár egyiken is keresztül esett, e oh isten I mennyi­
re hiszi az, ki mindkettő, az égbe emelő, s a po­
kolba lesújtó vészt keresztül dörgni érzé kebelén, 
a nagy költő szavait:

Örök rejtélyii érzés, szerelem!
Te nagy folyó, mely egyszer szemetet,
S máskor virágot hordasz vizeden,
S mind egy helyről: az emberek szivéből!
Oh szerelem, te végtelen óceán,
Melynek határát még nem látta senki 1
S melynek le nem szállt fenekére senki.
Ott állsz te, óriások óriása,

gyek társaságában képzelhetöleg, lankadatlan táncz- 
kedv között, igen élénken folyt a mulatság mind

Mesés nagyságban; . . hogy ha nyugoszol, 
Meglátja széles tükrödben magát a 
Határtalan menny minden csillaga;
S ha háborogsz ; felszíneden csatáznak 
Az alvilágnak minden szörnyei.
Mindenható erő vagy, szerelem!
Mindenható vagy ... angyallá az embert,
Az angyalt ördöggé, az ördögöt 
Emberré könnyen átváltoztatod........
— Ilyen a szerelem, ilyen a gyanú, a félté 

kenység.
Erejük egy, erejük egyforma.
De nem ! a roszabb, a vad, a pusztító ke 

gyetlenség ereje nagyobb.
Mert mig a hivő szerelem emberből csak an­

gyalt, — a „féltékenynyé“ lett szerelem már ör­
dögöt, de nem, többet! egy „poklot“ képes az em­
berbe, nem is az emberbe, hanem a kicsinyke 
szívbe önteni.

_ _ Ugyan pedig mi az a gyanú, a félté-
i kenység ? Első pillanatban csak egy kis nyugta- 
lanság a szeretett, az elmaradott imádottért. —

I Majd máskor ismét többet gondol rá. s jobban re- 
I meg. — Harmadszor már összeadja az előbbi ket­
tővel, s számitja, hogy már háromszor történt, s 
szemére veti imádott férjének. — S borzasztó! ne­
gyedszer is megtörténik, hogy a férfi a hivatalos 
órán vagy engedelemadta időn kívül is a nö, s sa­
ját boldogságáért elmarad, — s a gyanú már fel- 

! üti borzalmas fejét.

Először csak egy halvány csillám villan fel. 
S elég, ha megmozdult e nyupvó borzasztó elem.

A mint az alpesek hófedte ormának elég, 
hogy egy eltévedt s utjavesztett kis madár gyen­
ge szárnya legyintsen meg pár hópelyhet, hogy az 
megindulva, százados fákat sodró, s falvakat elte­
mető hó görgeteggé képződjék, — úgy az egysze­
rű, tévedt s unalomokozta gondolat által mély szen- 
deredéséböl felvert kis gyanúnak elég, hogy pár 
nap, pár óra, pár pillanat alatt egy életet, egy bol­
dogságot szétromboló, megsemmisítő féltékenység­
gé növekedjék.

S jaj, hol felütötte, megmozgatta csak szem­
pilláit is.

Az imádva szerető szívnél pedig ez majd­
nem elkerülhetlen, majdnem bizonyos.

Egy elvesztett perc drága neki, egy nem iga­
zolt perc százados év.

Az imádva szerető lélek nem bir el lenni 
imádottja nélkül, folyton együtt kíván vele lenni, 
B ha együtt vannak egy társaságban (ami máskép 
nem is lehet), imádottját maga mellől nem engedi 
távozni, nem engedi mással társalogni, s fáj neki 
minden egyes mosoly, minden barátságos szó, mit 
ez nyer, mert azt hiszi, kívüle senkitől sem sza­
bad volna nyájas szót elfogadnia.

S a világ ferde fogalma azon férjet, ki sze­
rető nejében ez isteni érzelmet értéke szerint 
becsülni képes, az ilyen férjet „papucskormány“ 
alattinak csúfolja.

ka iránti pere.
7146. Oláh István és társai felpereseknek 

Perei Ferencz és társa alperes elleni ház tulajdon­
joga iránti pere.

6073. Hajduska N. L. felperesnek id. Szász 
András és érdektársai alperes elleni 3650 frt s 
járulékai iránti pere.

6076. Benkö József felperesnek Benkö János 
és érdektársai alperes elleni az orosházai 1031. sz. 
tjkönyvbeli '/, telek 3/s rész iránti pere.

6075. Gaál Ferencz felperesnek Becker An­
tal alperes elleni 730 frt s járulékai iránti pere.

6374. Özv. Nyemczó Sámuelné felperesnek 
Nyemczok János alperes elleni kenderföld tulaj­
donjoga iránti pere.

Előadó : Teleszki Ferencz tbiró:
4773. Lipcsei János és társai felpereseknek 

Lipcsei Gergelyné és társai alperesek elleni örök­
ség! osztályrész s járulékai iránti pere.

7828. Csonka János és társai felpereseknek 
Csonka Mártonná alperes elleni köteles rész kia­
datása s járulékai iránti pere.

Nem tudom, igaz-e, de azt mondják, nincs 
nagyobb csúf-ejtés a férfin, mintha „papucs* alatti­
nak csúfolják.

A józan, a ki elég erős és merész a világ 
ezen ferde észjárású fogalmával dacolni, s azt el­
viselni, inkább eltűri e méltán nem érdemelt seb­
zéseket, mint neje óhajával, a hun szerető szívvel 
merne dacolni, s azontúl tenni magát.

Ah, de mily kevés oly független, s józan 
szabad gondolkozásu férfi is van, ki merészelne 
vagy tudna a saját lábán járni. — A sok liba gá­
gogása leveri saját lábáról, — s a mint a világ 
fütyül, ö úgy táncol.

S a mily nehéz, sőt lehetetlen egy katona­
tisztnek, azt mindenki könnyen elképzelheti ma­
gának.

A katona, ha megnősül is, nem a hoz a nő­
höz van kötve, kihez az imént örök hűséget es­
küdött, — hanem ahoz a testülethez, a melyhez 
már régen szinte felesküdött, s mely az ö világa.

E testület gyakorol felette mindenben hatal­
mat. Egyetlen egy katona sem szabad, mind rab­
szolgája saját társainak, azon testületnek, melyet 
vagy melyben szolgál.

Soha, semmiben, s sehol sem rendelkezik ön­
maga felett, s önmaga.

Még a mit titkon is tesz, még ott is azon 
eszmék vezérlik, melyeket e testület körében szí­
vott magába.

(Folytatása következik.)



8012. Mészáros János felperesnek Reisz Mór 
és társa alperes elleni 645 frt 75 kr. s járulékai 
iránti pere.

Újdonságok.
-t- Legyen világosság — monda az úr — 

és utána Driinel Lipót derék polgártársunk, — és 
lön világosság. A ki este nevezett polgártársunk 
városháza utczai háza előtt elmegy, lehetetlen, hogy 
ne méltányolja a tulajdonos áldozatkészségét, me­
lyet a házára alkalmazott lámpással a járó-kelők 
kényelmére hozott. E lámpás mellett elhaladva, ön­
kénytelen az jut eszünkbe, vajha városunknak csak 
40—50 ily polgára lenne, mily nagy hiány pótol­
tatnék addig is, mig zilált pénzügyi viszonyaink 
megengedik, hogy a világítás ügyét a város ve­
gye át.

Beküldetett. Titkon István polgártársunk 
házán az ablakredök egész éjen át olyformán van­
nak kiakasztva, hogy az. arra járókon a legnagyobb 
vigyázat mellett is gyakran megesik, hogy oly erős 
összeütközésbe jő fejük a redökkel, melynek az.- 
tán komolyabb következései is lehetnek. — Ezt 
ugyan mar rendőrségünk észrevehette volna, — a 
bennlakóknak pedig csekély, vagy épen semmi 
fáradságába nem kerülne a zsalukat másképen ki­
akasztani.

— Bánfáivá község derék lelkésze Rácz 
Károly városunk szülötte, a magyar prot. egyház 
legsötétebb korszakából merített ily cimii müve : 
_.l vo:<‘>rcrtnrrc/i áldozatai l6~}-hcnu
sajtó alatt van. — Az e könyvben leirt gyászos 
eseményeknek a jövő évi március 5-én kétszáz 
éve lesz, s igy ez i iöszerü érdekkel is bir.— Tar­
talma: Előszó. 1. A pozsonyi törvényszék. II. Az 
áldozatok. 730 megidézett prot. egyházi férfiú ne­
ve, s a mennyire az adatok engedték, életrajza és 
müvei. III. A törvényszék tárgyalása és végítéle­
te. IV. ilörtönöztetés a hazában. V. A hazából^ki- 
hureoltafás, börtön és gályarabság. \ I. A megidé­
zettek ártatlanságának kiderítése. VII. A törvény­
szék igazolhat lansága. — Az egész munka 10, nagy 
S-ad rétii Ívre terjed, s megjeleli ez év végén. 
Ajánljuk előre is a t. közönség figyelmébe.

A ref. iskola megetti, vasúti indúházhoz 
vezető utón van az úgynevezett „hajóshid.“ A na­
pokban e bi iát a t. városi elöljáróság átalakítani 
akarván, e hídtól alig egy ölnyire ásatja az uj 
medret, ugv azonban, hogy még a kocsi közleke­
dés sincs korlátolva, a mennyiben az útnak csak 
telét fogták munkálat alá. S bár a város eme gon­
doskodásáról csakis dicséröieg szólhatunk, mind- 
az.által nem mulaszthatjuk el kijelenteni, hogy a 
munkálat intézőitől nagy gondatlanság volt, hogy 
éjjelre eme medret se el nem korlátoltatja, sem pedig 
lámpással el nem láttat ja. Pedig könnyen megesik, hogy 
valaki kivált a vasútról jövő idegen utazó — nem 
is sejditve a gödröt, -- hanyatthomlok bele es­
het, s nvakut avagy lábát törheti. — Reméljük, 
hogy az ügvbtizgó kapitányi hivatal nem fog kés­
ni kötelessége teljesítésében, miről — eddigi üd- 
v »s működését tekintve — előre is megvagyunk 
győződve I

-- Nagys. és főt. Gőudőcs Benedek apát 
ur, a gyulai kath. olvasó-kör könyvtára javára
100 irtot adományozott.

_ Hymen. Braun Mihály mezö-berényi
evarig, német egyházi jeles ifjú tanító, folyó ho 
oS-án vezette oltárhoz a debreezeni nönöveldében 
a közelmúltban volt segédtanitónot, a müveit Bene 
Kornélia késmárki születésű kisasszonyt. Áldás le­
gyen frigyükön!

_ Az élösövény az árok partokon és a
tagbirtokok körül nem csak szép, hanem igen

sok tekintetben hasznos is. Minthogy pedig a leg­
jobb élösövény ákúezfából van, s az ákáczía mag 
elvetésének pedig legalkalmasabb az őszi idő, 
azért jónak látjuk ezt a gazdakozönség figyelmé- 

! be ajánlani, midőn ily szép ősz van és az ákáczfa 
mag már megérett.

- Mintán szomorú remény lehet arra,
hogy a télen a közbiztonság az országban nem a 
legjobb lábon fog állam, a közös hadügyminiszté­
rium intézkedett, hogy a katonaság a magyar kor- 

í many rendeletére azonnal készen álljon.
— A kolera Pozsony megyében, Beszter- 

I ezén e hó 3-ika óta kezd pusztítani, és ott egy 
hét alatt 15 embert ölt meg.

— Betűszedő gép. Beregszászról okt. 9-röl 
Írja Janka Sándor gymn. tanár a ,,Pesti N.“-nalc:

I Egy uj találmányról akarom értesíteni. E tahil- 
I mány Budaházy Tamás beregszászi gymn. tanár 
I betűszedő, osztó és sorozó gépe, melyről annak 
idején, midőn a föltaláló készíteni kezdé, e sorok 
Írója röviden értcsité a hazai közönséget. A talál­
mány, ha a szakértők által is célszerűnek és hasz­
nálhatónak fog találtatni, végtelen nagy fontosságú. 
Általa az eddigi könyvnyomdászat! vívmányok 
messze tulszárnyaltatnak. A gépnél (mely f. hó 
7-én volt városunkban közszemlére kitéve) ha az 

I gőzerőre alkalmaztatik, mindazon munkát, melyet 
! eddig a használatban levő gyorssajtóknál több etn- 
I bér és hosszasabb idő alatt végzett, egy ember 
í és kevesebb idő alatt végezheti. — Nőm tudjuk 
még most részletesen leirni mindazon alkatrésze 
két, melyek által a gép működése eszközöltetik,

: mivel ez egyedül a föltaláló titka; de annyit sa­
lját szemeinkkel láttunk, hogy a működés a töké- 
I letlen, fából készült modellel is, kicsiben, kielégi- 
töleg sikerült. Talán valósult e gép létesítése által 

I azon hazánkfiainak álma a nyomdászat terén, kik­
nek szintén ilynemű betűszedő és osztó gépe — 
bár befejezetlenül és megindítóra várva — ha jól 

I tudjuk, a nemzeti múzeumban van emlékül letéve 
De megtudják majd mondani azon szakértők, kik 
a gépen s működése eredményét saját szemeikkel 
müértöleg megvizsgálhatják : mivel a föltaláló fo- 

! lyó hó S-án gépét Becsbe vitte, hogy legalább a 
I kiállítás végén az közszemlére kitéve lehessen. A 
: gép különben fele részijén egy helyben alakult 
részvény társulaté, mely a gépminta elkészítése 
költségeinek födözésére alakul : mivel a föltaláló 

j szigorú anyagi körülményei n iáit ■— mint több 
I gyermek apja — oly nagyobbmérvü költekezést 
í mint szükséges lett volna, nem tehetett. Ennólfog- 
I va a kibocsátott 200 db 100 forintos részvények, 
mint föltaláló, felét foglalta le egyezség szerint sa­
ját részére.

— A vőlegények ne siessenek oly nagyon 
tekintélyeket bizonyítgatni; mert könnyen pórul 
járnak. Egy skót ifjú egv tűzről pattant szép le­
ánykába szeretett, nőül kérte és rábeszélte, hogy 
menjen el vele a bíróhoz cs házassági szerződésü­
ket mielőbb kössék meg. A hivatalos n.iitét alatt 
mindketten példás nyugalommal visellek magokat, 
egész addig, mig a hivatalnok arra a veszedelmes 
pontra jutott, melyben magyarázza és erősön szi­
vére köti a nőnek, menynyire szükséges, hogy 
férjének engedelmeskedjék és kormánya alá adja 
magát. „Biró ur, egy szót se szóljon erről többet!“ 
szakitá télbe a szót a már félig-raeddig ósszeháza 
aitott boldog vőlegény, mert ha ez a kéz nem vá­
lik meg a testemtől, majd megtanítom én az asz- 
szonvt engedelmeskedni. „Végbement már a há- 

j zasság ?“ kérdé nagyhirteien a harangra lobbant 
leányzó. — „Még nem11 - - válaszoló a csodálko­
zó bir«». — „Örülök rajta: majd máskor bevé- 
gezziik,“ folytató a leány, az ajtó felé fordult és 

I egy pillanat alatt faképnél hagyta a bámuló le- 
j gényt, hogy tetszése szerint vigasztalja magát az

elrepült madár felett, mert egy kissé nagyon ha­
mar dicsekedett, hogy megfogta és kalitkába zárja.

— Szöllökivitel hazánkban. Nagyszerű 
kivitelnek örvend a hazai szöllö. Csak Nagy-Ma­
rosból mintegy 120 ezer mázsa szállíttatott Német- 
és Oroszországba.

— Nagyfontosságu 2 levelet tartalmaz­
nak a lapok, melyek egyike a pápáé — Vilmos 
császárhoz, másika pedig az erre adott felelet. — 
A pápa aug. 7-kén kelt levelében panaszkodik a 
császárnak, hogy helyesli kormányának a cliato- 
licismus semmisítésére ezélzó eljárását, s inti, hogy 
saját trónját ássa alá velük. — Intézkedésekre 
kéri, s tiszteletéről biztosítja. — Erre a császár 
igen komoly, de udvarias hangon tartott válaszá­
ban, sajnálatát fejezi ki a pápának, hogy megen­
gedi, miszerint alárendelt papjai megtagadják a 
kellő engedelmességet az ország törvényei iránt és 
azok megtartását világi eszközökkel kell kény­
szeríteni.

T Riedl Szende meghalt. Okt. 17-én hunyt 
cl Riedl Szende, a pesti egyetem tanára és az aka­
démia tagja. A boldogult különösen az összehason­
lító nyelvészet terén szerzett fényes érdemeket. 
Több nyelvtant és igen számos értekezletet adott 
ki, melyek a közönségtől nagyon kevéssé méltá- 
nyoltattak. Halálát a túlfeszített munkásság okoz­
ta. Béke poraira !

— Színházi intermezzo. K. színész, hős 
és első szerelmes, nagyon gyöngéid viszonyban élt 
az első szerelmcsnövel, M. kisasszony nyal, s mind­
ketten egy vidéki színháznál voltak szerződve. K. 
nak volt egy kutyája is, igon okos állat, mely 
mindenüvé követte gazdáját, s nem egyszer volt 
néma tanúja a két szerelmes gyöngéd találkozá­
sának. Ilyenkor aztán K. mutatni akarván kutyá­
ja tudományát, leejttette M. kisasszonynyal koztyü 
jét, melyet K. parancsára mindig készségesen föl­
adott az okos állat. Mivel K. azon színháznál, mely­
nél szerződött, egyik legjobb erő volt, s az első 
hegedűt ő játszta, úgy hogy az igazgató is alig 
mert fellépni ellene, egyszer magával vitte a ku­
tyát az előadásra is. A kutya, becsületére legyen 
mondva, nyugodtan nézte az előadást az első és 
második kulissza mögül, hova lefeküdt, s a leg­
kisebb mozgás által sein zavarta a darab rendes 
menetét. Epen az orleansi szüzet adták, K. játsz­
ta Dunoist és M. kisasszony Johannát. Johanna 
vádoló jelenetében Dunois nagy büszkén kiáltja : 
„Itt van lovagkeztyüm, ki meri öt bűnösnek mon­
dani ?“ A kutya eddig nyugodt volt, de a mint 
látta, hogy ura a keztyiit elveti, s történetesen a 
kulissza felé nézett, a színpadra ugrik s fölemel­
vén a keztyüt, két lábon vitte M. kisasszonyhoz. 
Azt hitte, lmgy a gyöngéd találkozás alkalmával 
előfordulni szokott jelenet ismétlődik. Természete­
sen a közönség annyira nevetett, hogy a függönyt 
le kellett ereszteni.

Gyomai nagybirtokos Kapriorai Wodiancr 
Albert ü nagysága emberbaráti szeretető s kegyes 
szive konyürületessége folytán Gyoma községében 
a járvány alatt gyámol nélkül maradt vagyontalan 
özvegyek és árvák számára 400 frtot kiosztás vé 
gett adományozni méltóztatott.

Mely kegyeletes adományozásért az elöljáró­
ság úgy saját, mint az érdeklőitek, nevében hálás 
köszönetét nyilvánítja.

roly uraknak is, kik hasonló szorgalom s buzga­
lommal iparkodtak szenvedő embertársaik segélyé­
re sietni, hálás elismerését nyilvánítja, s nemes fá­
radozásaikért részükre 1200 frt tiszteletdijat álla­
pított meg.

Ez alkalommal örömmel említjük fel, misze­
rint : gr. Wenckheim Frigyesnó sz. Wenckheim 
Krisztina grófnő a Békés városi cholera árvák közt 
leendő kiosztás végett 300, Békés városi képvise­
lő Irányi Dániel pedig ugyancsak az ottani árvák 
részére 40 frtot adományoztak.
„Szólj, gondolj, tégy jót, s minden szó, gondolat és tett 
Tiszta tükörként, fog visszamosolygani rád !“

Egyveleg.

Beküldetett. Békés város érdemes képvi- 
lötcstülete a kolera-járvány tartama alatt önfelál­
dozó szorgalmuk s buzgalmukkal magukat kitün­
tetett s a megye közönsége által is méltó elisme­
réssel felemlített orvosok dr. Hajnal István és Freund 
Adolf urak mellett, dr. Frey Lipót és Tajber Ká­

Furcsa párbaj. — A becsület dolgában ná­
lunk a fegyver határoz, nem igy a grönlandiaknál. 
A sértett fél tánczolva lép a bírálásra összegyűl­
tek közé s gunyhangon énekli el ellenfele el­
leni vádját, igyekezvén azt nevetségessé tenni. 
E nemes működése befejezte után az ellenfél lép 
a sorompóba, s hasonlókép tesz. A győzelem azé, 
ki legtöbb nevetőt tudott szerezni ügyének.

Az ecsedi lakodalom 1564-ben Zápolya 
János Zsigmond Ecsedet megszállotta, de Bátory 
Miklós, Ferdinánd hive — fenyegetéseit megvetet­
te, annyira, hogy az ostrom som magát, sein ven­
dégeit lakadalmi ünnepély tartásától vissza nem 
riasztotta. — A lakadalmoskodó vitéz Szirmay 
Lajos a vár kapitánya volt, mint ezt, száraz berki 
jószágáról kelt levelének hátára ilykep felirta: 
„Lakzimat tartottam Body Borka asszonynyal, néh. 
Csanádi püspök és beregszászi plébános bugával. 
Keményen ittunk, mint a perényi törökök, és tán- 
czoltunk. Kegyelmes urunk mindenkor biztatva 
engemet :

„Zirmay I^ajos eleul jár
Erdeely had vijjon bár“

Melyre cn is egyszerébe felelék :
Magiar magiart rontia, kár !
Baar teöbb esze volna már.

Ez kegyelmes uramnak felette megtetszvén,
; János király fiának megizené és nekem megadá 
I ezen jóságomat.“

Az 1811-ik esztendőben máj 11-én Ma-
1 gyarországban ilyen hir keringett.

1. Magyar ország császárság lészen, a Palati- 
i nus el fog múlni.

2. A Palatínus iészen Frankoniának királya
3. Consilium elfog múlni, és Magyar ország 

négy kerületekre fog osztódni.
4. A Camara Posonba által fog tétetni
5. A hétsi Policzia Magyar országba be fog 

hozódni.
6. Erdély országban egy állandó Insurectio 

fog felálitatni.
7. A törökkel háború, azért a Gránitzon levő 

várak meg fognak crösitetni néppel.
8. Minden szerzetesek megszűnnek.
9. Az oskolák directorainak a helybeli papok 

minden fizetés nélkül fognak kineveztetni.
10. Kiki minden különbség nélkül adót fog 

fizetni.
11. Jövő hónapban ország gyűlés lészen, — 

melyhez csak az ország nagyjai fognak meghivatni.
12. Magyar ország felmérettetik.
13. A pápai jószágok elvétettetnek.
14. Az ausztriai császár német császári ti­

tulust fog felvenni.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő
Dobay János.

HIRD E T IS © E K.

Vásár-hirdetés.
A f évi július 20-káról elhalasztott

gyulai orsz. vásár
f. év november 23 <likán fog pótlólag 

■ megtartatni, mit a sertés-, marha- es 
I lóvásár a már szokásos módon log^ 
! megelőzni.

A

s

128 Hirdetés.
A békésmegyei agarászegy- 

let dijversenyét f. é. nov. 9-én 
tartja Jelentkezni lehet a jegy­
zőnél a versenynap reggeli 9 
órájáig. Gyűl he ly I í. Csabán a 
„ Fiume“ szálloda, indulás reg­
gel 10 órakor.

Fehér Béla,
jegyző.

127 1-3 Gyulaváros polgármesteri hivatala.

Bornhauser Antal

vaskereskedésében

fel előnyös 
mellett.

feltételekvétetik
129 1-3

Bérleti hirdetmény,
Gr. D'Orsay Emil ur részéről, Békés­

megyében kebelezett Megyeri puszta (1200 
□ ölével 3108 hold

Halas Simándi 1650 „
1874- ik év szép. 29-től kezdve,

Tordai puszta 991 „
1875- ik év april 1-től kezdve, tiszti, cseléd
lakházak, s gazdasági épületekkel együtt 
bérbe adatnak, együttesen, vagy több rész­
letekben egyenként, 6, 8, vagy 10 évre. A 
feltételek iránt értekezhetni Pozsonyban gr. 
D’Orsay Emil úrral, és Körös-Ladányban 
Farkas Gábor ügyvéddé*. 130 1-3
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Thaisz G villa

eperjesi malma
(Ij-Kiá^yós mellett)

elfogad tiszta búzát tinóin őrlésre.

Birka és szélmalmi esz­
közök eladása.

Méltoságos gr. Weiickheim Frigyes ur 
kigyosi uradalmában 250 db. különféle ko­
ra és nemű jó hasban levő' birka, továbbá 
szinte a kigvósi pusztán, a csabai határ 
mellett levő" szélmalomnak jó állapotban 
levő belső egész szerkezete szabad kézbö'1 
eladó.

Venni szándékozók Kígyóson az urad. 
felügyelőnél jelentkezhetnek. t-1)
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Haszonbérleti

tartozó

bérbe adand
nemű

Bővebb értesítéssel szolgál

The ,Little Wanzer1
kitűnő jóságúnak tapasztalt

amerikai kettősen tűző hajó-
kézi-varr ó gépe

kéz- és lábhajtássa 1
egyszerű szerkezettel, könnyen betanítva és a belrondadozás-
tól mentesítve. _ _ ,

Nagv-Brittaniában több mint 50,000 ily gép van haszná­
latban "családoknál, és a királyi közoktatási bizottmány által 
írbon 7000 iskolájában alkalmazásul választva.

Mutatványok és varrásminták ingven.
Eladási helyiség: Neuerwall 65.

HAMBURG, Op]K-iilieimer-féle ház.
Szerződött szállítói

R. M. WANZER & Comp.
varrógépeknek: Doubleday, Sou & Comp 

■C l'cynökók kerestetnek Magyar- és Németország főbb helyein.
Főraktár Óvnia varosa és Békésmegyére : Kálmán Zsigmoítd terii-rulia rak­
tára által" Gyulán, elvállalva, hol értesítések készseggel adatnak.

Mutatványok, varrásminták és oktatás ingyen. 1,1
Varrógépek tökéletes javítását elfogadja Gyulán HERBERTH ALAJOS, 

kezeskedve azok használhatóságáról.

♦

Titkos betegségeket
és

tehetetlenséget
(clgyengült férfiéről).

úgyszintén
1-ll) h úgy cs ő sz ükül se két

és
magömléseket

o-yúoryit o-yökcrcseii téuvcs es tartós siker biztosítása mellett

I)i. HANDLER MOB
orvos vs sebésztudor, szülész es szemész.

Rendel naponként délelőtt II órától l-ig es délután 3 órától 5-ig.
XjíaIcíIv Pesten, Lipót-város, nacior-utcza 13. 

sz. I-so emelet 1A. sz.

Díjjal ellátott leveleire azonnal válasz adatik es a írószerek megküldetnek.

O B E
A téli idényre alkalmas árú-czikkek kivonata

ö é s E R€ S

ezég raktárából
aradon.
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Ablakredök fából szőve, valamint a nap heve, 
úgy a hideg ellen alkalmas, különösen téli 
ablakok közé ajánlhatók. Arak az ablak nagy­
ságához mérve 2.20, 2.50, 3 f. fellmzóval.

Deszkaredök, melyek felhúzhatok, félig elzárha­
tó k és kileszithetök. Négyszöglábja 50 kr.

Szódavíz készítő gépek, melyen 5 perc alatt a 
legtisztább ital készíthető. Léteznek több nagy­
ságban 9.50, 10.50, 12.50, 15 f.

Kávéfőző gépek, különösen felemlítendő a „non 
plus ultra“ gép, melyek által a legerösb ki­
tűnő kávé készíthető 5.50, 6.50, 8 f.

Kávéperkelök tűz és borszesz által 2.50, 3 frt, 
3.50 kr.

Amerikai kávé-őrlők vasból 2.20, 2.50 kr, 3 f.
TálCZák. poharak és csészék alá, dús választék­

ban, pléh, réz és alpaccából, minden nagy­
ságban.

Gyertyatartók alpacca, brittania érc és öntött 
vasból.

Háztartási hasznos tárgyak, u. m. nab- es vaj- 
készitök. tojás-főzök, főszer-szekrények, S0- 
tartók, pohár-tartók, ezukor-vágók és szélén- 
ezék, só-tartók, ezukor- és bors-hintök, ecet- 
olaj-tartók, mindennemű kézi, asztali és étel­
hordó kosarak, etel-betakarók drót fonadék­
ból, meleg tál alá való szalmafonadékok, ej- 

j jeli és gazdasági lámpások, mosáshoz való 
rámák érczreczével 65 kr., sárletörlök cocus- 
ból 1.50 kr., 2 frt., gummiból 3.50 kr., an- 

I goi gyártmányú egérfogók gépezettel 1.30, 2 
frt. legfinomabb asztali kések, alpacca és al- 
pacca-ezüst kanalak, kések, villák, 10 ö'7 
használati jótállás mellett.

Lábbelik nagy raktára.
I Férfi- és fiu-lábbelik.

Fiú csizmák.

évi

Női magas topánok bőr, bársony és brünell, — j 
hasonlók gyermekek és leányoknak.

Nemez- (Filz) lábbelik posztó és bundás bélés- j 
sei, változatos minőségben.

Téli sapkák és kalapok urak és fiuk számára.
Gyapot alsó-ingek és nadrágok, női, férfi és gyer­

mek harisnyák, nyak-chavelok, meleg kéz- j 
elök, keztyük, gyermek-felöltők és ruhácskák ; 
szintén harrasból.

Nagy választékú glace- és mindennemű börkez- 
tyük.

Glace-keztyűk 75, 90 kr., 1 frt.
Szarvas- és őzbör-keztyük színes 1 frt, 1.20, 1.70..
Katonai keztyük 70, 90, 1 frt.
Nyakcsokrok és nyakkendők a legújabb divat 

szerint.
Férfi ingek és gatyák, mindenféle minőségben.
Ajándék tárgyak diszes kiállításban bronce, bőr, 

fa, és érezböl.

Seta-botok, lovag- és agarász-ostorok.
Vadászati készletek.
Úti kofferek 2.75, 3—4 írttól, üti táskák 1.50,

írttól.
Rövid áruk, ezérnák, gombok, szallagok, tűk és 

minden ez osztályhoz tartozó tárgyak.
Toilett czikkek, szappan, illatszer és mindenne­

mű szépitö vizek.
Tyúkszem-gyűrűk 1 doboz 20 kr.

Gyzrmekj Játékok.
Esernyők, pamut 1.25, 1.50, szörszövet 2.50, 

3 f., 3:50, selyem 5, 6, 8 f.
Esőköpenyek.
Sirkoszoruk elhunytjaink emlékére (immorteil), 

szárított virágokból 50, 80 kr, 1, 2 f.
Érez koszorúk 2 f., 2.50 kr, 3 f.

Postai rendelvények gyorsan eszközöltet­
nek, bármily nem tetsző tárgy készséggel 
visszavállaltatik.

- ‘A! - C/

Nyomatott Gyulán, Dobay János könyvnyomdájában. 1873


